

认真学习宣传贯彻党的二十大精神



虞丞乡的“农村四好路”。

仁寿从百姓“小幸福”看民生大变化

“住了多年的老旧小区变漂亮啦！”“道路修通了，产业发展越来越好了！”“有点小病小痛，在村上就能治好！”“最喜欢大哥哥大姐姐们的陪伴了，让我们的周末变得非常有趣！”……

“增进民生福祉，提高人民生活品质。”党的二十大报告提出，要实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，坚持尽力而为、量力而行，深入群众、深入基层，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题。

民生无小事，枝叶总关情。近年来，通过聚焦民生领域难点热点问题，仁寿县主动作为，为民谋利，为民解忧，用一件件看得见、摸得着的民生实事，让城市发展更有温度、群众生活更有品质。

□眉山日报全媒体记者 郭侨 见习记者 杜欣谚 文/图

“旧貌换新颜”家园更美生活更甜

华灯初上，仁寿县城区又亮起了一盏盏街灯，绿意盎然的公园中，孩童们嬉戏玩闹，大街小巷里，散步的群众三三两两，有说有笑，城市温情脉脉地记录下一帧帧暖意融融的画面。

“我每天吃了晚饭就要出去走一走，回来晚了也不怕，小区的路灯非常亮。”住在文林街道文林社区糖酒小区的王婆婆说，自从老旧小区改造后，家园越来越美，生活也越来越舒心。

据悉，糖酒小区属于典型的无门卫、无物管、无管理的“三无”老旧开放式小区，基础设施老化，常年缺少维护，环境卫生差，亟待改造提升。2020年年底，该小区被列为仁寿县第一批改造项目示范小区。

如今，两年时间过去了，和以前墙面破旧不堪、雨污水管经常堵塞、硬化场地破损、无停车位的样貌相比，糖酒小区早已摇身一变，成为了居民人人称赞的美好家园。

走到糖酒小区的门口，只见精美的

墙绘让回家的第一眼变得生动有趣，充满了烟火气息。步入小区院子看到，道路平坦干净，墙面洁白如雪，精心设计的绿化带让环境更加美观而温馨，居民们使用专属电梯卡乘坐电梯，安全又省时，大大方便了日常生活。

老旧小区改造是补短板、惠民生的重点工作，直接关系到人民群众的幸福感和获得感。为使老旧小区改造真正“改”到群众心坎里，一直以来，仁寿县坚持“党建引领、小区自治”的原则，积极探索多元参与、共同管理的创新模式，充分发挥居民自治委的作用，带动居民积极参与到基层治理中。针对不同类型的小区、不同居民的诉求，广泛征集民意，策划改造，形成了浓厚的居民自治氛围，全力打造让群众满意的宜居环境。

在进行老旧小区改造的同时，仁寿县还采用创意墙绘的形式，美化巷道墙面，营造和谐文明的社区氛围，将“文化种上墙，文明植人心”，让“问题墙”变成“文化墙”、“老街旧巷”变“文化长廊”。



“客商进果园” 交通助力乡村振兴

“今年的爱媛价格卖得比较好，外地客商络绎不绝，天天都有人前来收购。”日前，在仁寿县虞丞乡反封村，该村党总支书记刘小兵高兴地说道。

当下，正值爱媛成熟的时节。走进反封村，只见蜿蜒的乡村道路随着山体盘旋而上，道路两旁的柑橘园内，一个个金黄透亮的爱媛缀满枝头，果香四溢，采摘、挑拣、装箱，一筐筐一箩箩地堆起“小金山”，村民们忙得热火朝天，处处洋溢着丰收的喜悦。

“我们村种植柑橘很多年了，以前道路状况不好，全靠人工挑运，有时候遇到连续下雨，柑橘全部都烂在地里，看着都心疼。”不少村民纷纷感叹，现在路修好了，收果子的货车可以直接开到果园内，省时又省力。

据悉，反封村是典型的传统农业村，因地处龙泉山脉中段，地形地貌复杂，山多沟险，多年前，该村基础设施建

设滞后成为其发展的最大瓶颈。

而如今，村民口中的变化，得益于仁寿县“四好农村路”的建设。交通条件的进一步完善，不仅解决了既有道路不足以支撑农村产业和旅游发展的难题，也改善了乡村运输条件，让群众出行更方便。

乡村振兴，交通先行。近年来，仁寿县按照“提能升级，成面成网”的核心理念，着眼产业所难、发展所需、群众所急等问题短板，紧紧围绕“中强、北上、东进、西融、南联”空间发展战略，按照“通道畅通、交通同城、网络提质、服务增效、管理提升”发展思路，举全县之力，全面推进“四好农村路”建设。

为推动落实，仁寿县还成立了交通基础三年提升行动专项工作组，实行“周调度、月通报”制度，交通、发改、自然资源、财政等部门和乡镇各司其职，形成合力，齐抓共管，掀起建设高潮。

“小病不出村” 织密群众健康网络

张志强、唐海燕夫妻是仁寿县满井镇云锦社区第一村卫生室执业医师。近日，作为家庭医生的夫妻俩来到社区4组，为居民张明生开展健康随访，帮助他量血压、测血糖，同时，宣传卫生健康知识，悉心叮嘱其日常健康注意事项。

离开张明生家，张志强、唐海燕夫妻俩又为外来常住社区的婴幼儿开展健康随访，了解婴儿喂养、睡眠等情况，询问其出生后疫苗接种情况，开展体重测量等体格检查，并对产妇进行母乳喂养、新生儿护理和常规疾病的预防指导。

“这些年，乡村医生待遇进一步得到保障，农村医疗卫生工作有力推进。”张志强说，他们过去只能在不足40平方米的卫生室坐诊，仅靠“老三件”（听诊器、血压计、体温计）为群众开展伤风感冒类诊

疗服务。如今，“三室独立”的规范化村卫生室配备有办公电脑、诊疗床、急诊急救等基础设施设备，还有100余种慢性病、常见病等药物，社区居民在家门口就能得到优质的医疗卫生服务。

秉承着“家家拥有家庭医生，人人享有健康人生”的服务理念，十年来，张志强、唐海燕夫妻俩立志成为群众的“健康守门人”，走村入户，为社区居民提供连续性、立体化的健康服务，得到了当地群众一致好评。

不断织密群众健康网络，在仁寿县，像张志强、唐海燕一样的乡村医生还有很多，他们通过家庭医生签约服务，扎实开展基本医疗和基本公共卫生服务，逐步构建起30分钟健康服务圈，真正实现群众“小病不出村”的美好愿望。

“润物细无声” 志愿服务蔚然成风

日前，走进仁寿县曹家镇社工站，便听见一阵阵欢快的笑声从里传了出来，志愿者梅香正在带领当地的留守儿童制作手工风铃。

孩子们首先选出自己喜欢的风铃图案，随后，拿着水彩笔涂上鲜艳的色彩，再挂上一串串小铃铛，一个个作品承载了他们天马行空的想象力。

这样的活动不仅丰富了留守儿童的精神文化生活，培养了他们的动手能力和创造能力，同时，也温暖了孩子们的心灵，让他们感受到了来自社会的关心。

“围绕‘政府参与、平台搭建、人才培育、资源链接、共建共享’等方面，我们以居民动态需求为导向，聚焦民生服务，培育社会组织，推动志愿服务常态化。”曹家镇相关负责人介绍，结合实际情况，该镇构建起以社工站引领的“1+5+N”的社会工作服务模式，“1”即为以曹家镇政府为依托建立的曹家镇社工站，“5”即为“社区治理服务平台建设服务、社会工作专业服务、社会组织孵化服务、社区志愿

者发展服务、社会资源链接服务”五大服务职能；“N”即为推动实现5大服务的各类活动。

曹家镇社工站开展的志愿服务只是仁寿县志愿服务蔚然成风的一个缩影。

近年来，该县大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，以群众需求作为导向，不断整合志愿服务力量，志愿服务活动从“单打独斗”到“抱团发展”，服务种类越来越多，规模也越来越大。同时，不断探索志愿服务发展新路径，创新志愿服务活动新载体，推动志愿服务活动常态化、长效化开展，志愿服务站点触角延伸进小区、楼栋、乡村、学校、企业，最大化实现就近服务，形成15分钟志愿服务圈。

“民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之”，接下来，仁寿县还将继续以党的二十大精神为引领，坚持为民情怀，以民生项目为抓手，切实解决群众的揪心事操心事，真正把民生实事办到群众的心坎上。